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ПАСТАНОВА МІНІСТЭРСТВА КУЛЬТУРЫ РЭСПУБЛІКІ БЕЛАРУСЬ 
4 ліпеня 2023 г. № 92 

Аб зацвярджэнні праекта зон аховы нерухомай 
матэрыяльнай гісторыка-культурнай каштоўнасці 
«Гістарычны цэнтр г. Магілёва» і нерухомых 
матэрыяльных гісторыка-культурных каштоўнасцей, 
якія знаходзяцца на тэрыторыі гістарычнага цэнтра 
г. Магілёва і прылягаючых кварталаў 

На падставе пунктаў 2 і 3 артыкула 105 Кодэкса Рэспублікі Беларусь аб культуры 
і абзаца пятага падпункта 5.27 пункта 5 Палажэння аб Міністэрстве культуры, 
зацверджанага пастановай Савета Міністраў Рэспублікі Беларусь ад 17 студзеня 2017 г. 
№ 40, Міністэрства культуры Рэспублікі Беларусь ПАСТАНАЎЛЯЕ: 

1. Зацвердзіць праект зон аховы нерухомай матэрыяльнай гісторыка-культурнай 
каштоўнасці «Гістарычны цэнтр г. Магілёва» і нерухомых матэрыяльных гісторыка-
культурных каштоўнасцей, якія знаходзяцца на тэрыторыі гістарычнага цэнтра г. Магілёва 
і прылягаючых кварталаў (дадаецца). 

2. Прызнаць страціўшай сілу пастанову Міністэрства культуры Рэспублікі Беларусь 
ад 26 ліпеня 2011 г. № 35 «Об утверждении проекта зон охраны историко-культурных 
ценностей – археологических объектов г. Могилева». 

3. Дадзеная пастанова ўступае ў сілу пасля яе афіцыйнага апублікавання. 
  

Міністр А.М.Маркевіч
  

  ЗАЦВЕРДЖАНА 

Пастанова 
Міністэрства культуры
Рэспублікі Беларусь 
04.07.2023 № 92 

Праект зон аховы нерухомай матэрыяльнай гісторыка-культурнай каштоўнасці 
«Гістарычны цэнтр г. Магілёва» і нерухомых матэрыяльных гісторыка-культурных 
каштоўнасцей, якія знаходзяцца на тэрыторыі гістарычнага цэнтра г. Магілёва 
і прылягаючых кварталаў 

ГЛАВА 1 
АГУЛЬНЫЯ ПАЛАЖЭННІ 

1. Праект зон аховы нерухомай матэрыяльнай гісторыка-культурнай каштоўнасці 
«Гістарычны цэнтр г. Магілёва» і нерухомых матэрыяльных гісторыка-культурных 
каштоўнасцей, якія знаходзяцца на тэрыторыі гістарычнага цэнтра г. Магілёва 
і прылягаючых кварталаў (далей – праект зон аховы), распрацаваны на падставе пунктаў 2 
і 3 артыкула 105 Кодэкса Рэспублікі Беларусь аб культуры. 

2. Праект зон аховы распрацаваны для нерухомых матэрыяльных гісторыка-
культурных каштоўнасцей (далей, калі не ўказана іншае, – гісторыка-культурныя 
каштоўнасці), якія пералічаны ў дадатку 1. 

3. Праект зон аховы распрацаваны ўнітарным прадпрыемствам 
«БЕЛНІІПГОРАДАБУДАЎНІЦТВА» па заказе Магілёўскага гарадскога выканаўчага 
камітэта. 

4. Праект зон аховы распрацаваны з мэтай забеспячэння захавання гісторыка-
культурных каштоўнасцей і іх навакольнага асяроддзя, заключаецца ў вызначэнні межаў 
зон аховы і ўстанаўленні рэжымаў іх утрымання і выкарыстання. 
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5. Праект зон аховы распрацаваны на падставе гісторыка-архіўных, бібліяграфічных 
і натурных даследаванняў, аналізу існуючай горадабудаўнічай сітуацыі і ландшафту. 

У праекце зон аховы ўлічаны раней зацверджаныя праекты зон аховы гісторыка-
культурных каштоўнасцей г. Магілёва: 

праект зон аховы гісторыка-культурных каштоўнасцей, размешчаных у квартале, 
абмежаваным вул. Першамайскай – зав. 1-ым Крутым – зав. Крутым – праездам за былым 
Домам культуры ў г. Магілёве, зацверджаны пастановай Міністэрства культуры 
Рэспублікі Беларусь ад 14 верасня 2012 г. № 61; 

праект зон аховы гісторыка-культурных каштоўнасцей – «Ансамбль плошчы Леніна: 
Дом Саветаў, адміністрацыйны будынак, жылыя дамы, помнік Леніну», «Будынак былых 
жандарскіх казарм» па вул. Першамайская, 73, «Царква Трох Свяціцелей» па 
вул. Першамайская, 75 у г. Магілёве, зацверджаны пастановай Міністэрства культуры 
Рэспублікі Беларусь ад 1 снежня 2016 г. № 66; 

праект зон аховы гісторыка-культурных каштоўнасцей – «Будынкі па 
вул. Быхаўская, 6, 12, будынак былога мужчынскага епархіяльнага вучылішча па 
вул. Чалюскінцаў, 10 у г. Магілёве», зацверджаны пастановай Міністэрства культуры 
Рэспублікі Беларусь ад 1 снежня 2016 г. № 67; 

праект зон аховы нерухомай матэрыяльнай гісторыка-культурнай каштоўнасці 
«Комплекс Мікольскага манастыра ў межах агароджы» па вул. 1-я Волі ў г. Магілёве, 
зацверджаны пастановай Міністэрства культуры Рэспублікі Беларусь ад 21 мая 2019 г. 
№ 29. 

6. Праектам зон аховы ўстаноўлены тэрыторыі гісторыка-культурных каштоўнасцей 
і наступныя зоны аховы: ахоўная зона гісторыка-культурных каштоўнасцей (далей – 
ахоўная зона), зона рэгулявання забудовы гісторыка-культурных каштоўнасцей (далей – 
зона рэгулявання забудовы), зона аховы ландшафту гісторыка-культурных каштоўнасцей 
(далей – зона аховы ландшафту) і зона аховы культурнага пласта (слоя) гісторыка-
культурных каштоўнасцей (далей – зона аховы культурнага пласта (слоя)). 

Схема зон аховы гісторыка-культурных каштоўнасцей дадаецца (дадатак 2). 
Схема зон аховы гісторыка-культурных каштоўнасцей (помнікаў археалогіі) 

дадаецца (дадатак 3). 
Каардынатная схема зон аховы гісторыка-культурных каштоўнасцей дадаецца 

(дадатак 4). 
Спіс геаграфічных каардынат зон аховы гісторыка-культурных каштоўнасцей 

дадаецца (дадатак 5). 
Спіс аб’ектаў, якія маюць гісторыка-архітэктурную і мастацкую вартасць 

(каштоўнае гісторыка-архітэктурнае асяроддзе), і спіс аб’ектаў шэраговай гістарычнай 
забудовы дадаюцца (дадатак 6). 

ГЛАВА 2 
ТЭРЫТОРЫІ ГІСТОРЫКА-КУЛЬТУРНЫХ КАШТОЎНАСЦЕЙ 

7. Праектам зон аховы ўстаноўлены межы тэрыторый для наступных гісторыка-
культурных каштоўнасцей: 

«Гістарычны цэнтр г. Магілёва: будынкі і збудаванні, планіровачная структура, 
ландшафт і культурны пласт» на тэрыторыі, абмежаванай лініяй броўкі левага берага 
р. Дубравенка, вул. Яцыно, вул. Дзяржынскага, вул. Крыленкі да пр-та Міра, 
вул. Міронава, забудовы няцотнага боку вул. Піянерскай, забудовы цотнага боку 
вул. Лепяшынскага, броўкі верхняга плато правага берага р. Дзебра, броўкі карэннага 
правага берага р. Днепр» у г. Магілёве Магілёўскай вобласці (далей – «Гістарычны цэнтр 
г. Магілёва»), межамі якой з’яўляецца ўмоўная лінія, якая ідзе праз кропкі 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 
8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, згодна з дадаткамі 4 і 5; 

«Грунтавы могільнік і рэшткі сярэдневяковых умацаванняў» на тэрыторыі парка імя 
Горкага ў г. Магілёве Магілёўскай вобласці, пры ўпадзенні р. Дубравенка ў р. Днепр, 
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урочышча Могілкі, межамі якой з’яўляецца ўмоўная лінія, якая ідзе праз кропкі 1А, 2, 3, 
3А, 2А, згодна з дадаткамі 4 і 5; 

«Культурны пласт старажытнай тэрыторыі Мікольскай царквы, у міжрэччы правага 
берага рэк Днепр і Дзебра, у межах вуліц Вялікая Грамадзянская, Малая Грамадзянская, 
Сурты, урочышча Падміколле (Мікольскі пасад)» у г. Магілёве Магілёўскай вобласці, 
межамі якой з’яўляецца ўмоўная лінія, якая ідзе праз кропкі 29, 28, 27, 26, 137, 25, 24, 187, 
188, згодна з дадаткамі 4 і 5; 

«Тэрыторыя Троіцкага пасада старажытнага Магілёва» на тэрыторыі, абмежаванай 
левым берагам р. Днепр у раёне пр. Пушкінскага, вул. Вялікай Чавускай (0,42 км на ўсход 
ад пр. Пушкінскага), вул. Гагарына (0,34 км на захад ад пр. Пушкінскага), умоўнай лініяй 
паралельна пр. Пушкінскаму (0,34 км на паўднёвы захад ад урочышча Лупалава Слабада) 
у г. Магілёве Магілёўскай вобласці, межамі якой з’яўляецца ўмоўная лінія, якая ідзе праз 
кропкі 189, 180, 182, 190, 191, 192, згодна з дадаткамі 4 і 5; 

«Тэрыторыя Задубровенскага пасада старажытнага Магілёва» на тэрыторыі, 
абмежаванай схіламі вул. Вароўскага, зав. Ленінградскім, вул. Правая Дубравенка, 
зав. Яравым і тэрыторыяй Быхаўскага рынку ў г. Магілёве Магілёўскай вобласці, межамі 
якой з’яўляецца ўмоўная лінія, якая ідзе праз кропкі 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, згодна 
з дадаткамі 4 і 5; 

«Гарадзішча перыяду ранняга жалезнага веку – ранняга сярэднявечча «Змяёўка», 
тэрыторыя Віленскага пасада старажытнага Магілёва», на правым беразе р. Дубравенка 
за 2,5 км вышэй упадзення яе ў р. Днепр, на поўдзень ад праспекта Міра ў г. Магілёве 
Магілёўскай вобласці (урочышча Змяёўка), тэрыторыя, абмежаваная схіламі ўздоўж 
вул. Правая Дубравенка, зав. Рылеева, вул. Лазарэнкі, вул. Струшня і вул. Садовая 
ў г. Магілёве Магілёўскай вобласці, межамі якой з’яўляецца ўмоўная лінія, якая ідзе праз 
кропкі 193, 194, і ўмоўная лінія, якая ідзе праз кропкі 87, 88, 89, 90, 94, 120, 112, 113, 195, 
згодна з дадаткамі 4 і 5. 

8. Пры ажыццяўленні дзейнасці на тэрыторыі гісторыка-культурнай каштоўнасці 
«Гістарычны цэнтр г. Магілёва» павінны выконвацца патрабаванні Кодэкса Рэспублікі 
Беларусь аб культуры. 

9. На тэрыторыі гісторыка-культурных каштоўнасцей (помнікаў археалогіі), 
пералічаных у пунктах 33–37 дадатка 1, забараняецца правядзенне будаўнічых і земляных 
работ без прыняцця мер па ахове археалагічных аб’ектаў і археалагічных артэфактаў. 

ГЛАВА 3 
АХОЎНАЯ ЗОНА 

10. Ахоўная зона ўстаноўлена зыходзячы з умоў захавання гісторыка-культурных 
каштоўнасцей, іх навакольнага асяроддзя і стварэння спрыяльных умоў для іх успрымання. 

Ахоўная зона складаецца з пяці ўчасткаў. 
11. Першы ўчастак ахоўнай зоны ўключае тэрыторыю гісторыка-культурнай 

каштоўнасці «Гістарычны цэнтр г. Магілёва» і прылягаючую тэрыторыю. 
12. Межамі першага ўчастка ахоўнай зоны з’яўляюцца: 
на захадзе – лінія, якая ідзе ўздоўж левага берага р. Дубравенка ад упадзення 

ў р. Днепр да вул. Чэхава ад кропкі 18 да кропкі 19 згодна з дадаткамі 4 і 5; 
на паўночным захадзе і поўначы – лінія, якая ідзе па восі вул. Чэхава да вул. Яцына 

і па восі вул. Яцына да вул. Дзяржынскага праз кропкі 19, 20, 4, 5; далей уздоўж мяжы 
тэрыторыі гісторыка-культурнай каштоўнасці «Гістарычны цэнтр г. Магілёва» па восі 
вул. Дзяржынскага да вул. Крыленкі і па восі вул. Крыленкі да паўночна-заходняга фасада 
будынка па вул. Крыленкі, 11 праз кропкі 5, 6, 7; далей уздоўж фасадаў будынкаў па 
вул. Крыленкі, 11 і па пр. Міра, 33, 35, 37 праз кропкі 7, 8, 9, 10 згодна з дадаткамі 4 і 5; 

на паўночным усходзе – лінія, якая ідзе ўздоўж мяжы тэрыторыі гісторыка-
культурнай каштоўнасці «Гістарычны цэнтр г. Магілёва» ад паўночнага фасада будынка 
па пр. Міра, 37 да мяжы зямельнага ўчастка па вул. Міронава, 33 і далей па мяжы гэтага 
зямельнага ўчастка да вул. Міронава праз кропкі 10, 11, 12; далей уздоўж паўночна-
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ўсходняга боку праезнай часткі вул. Міронава да вул. Піянерскай; далей на адлегласці 
25 м на ўсход ад лініі забудовы вул. Піянерскай і на адлегласці 50 м на поўнач ад лініі 
забудовы вул. Лепяшынскага да броўкі верхняга плато правага берага р. Дзебра праз 
кропкі 12, 13, 14, 15, 16, 17; далей уздоўж паўднёвай мяжы зямельнага ўчастка па 
вул. К.Маркса, 25, паўднёвай і ўсходняй мяжы зямельнага ўчастка па зав. Буянава, 24 
і ўніз па адхону яра да берага р. Дзебра праз кропкі 17, 21, 22, 23 згодна з дадаткамі 4 і 5; 

на ўсходзе – лінія, якая ідзе ўздоўж правага берага р. Дзебра ад вул. Катоўскага да 
Дзебранскага спуску ад кропкі 23 да кропкі 24 згодна з дадаткамі 4 і 5; 

на поўдні – лінія, якая ідзе па восі вул. Трубніцкіх, Малой Грамадзянскай і Вялікай 
Грамадзянскай праз кропкі 24, 25, 26; далей уздоўж мяжы зямельнага ўчастка па 
вул. Вялікай Грамадзянскай, 13 праз кропкі 26, 54А, 54, 27; далей па восі вул. Вялікай 
Грамадзянскай да заходняга боку маста імя Яшына па Пушкінскаму праспекту, уздоўж 
маста да берага р. Днепр і ўздоўж правага берага р. Днепр да вусця р. Дубравенка праз 
кропкі 27, 28, 29, 18 згодна з дадаткамі 4 і 5. 

13. На тэрыторыі першага ўчастка ахоўнай зоны забараняецца: 
размяшчэнне прамысловых прадпрыемстваў, транспартна-складскіх аб’ектаў 

і збудаванняў, якія павялічваюць грузавыя патокі, забруджваюць паветраны і водны 
басейны, з’яўляюцца выбухова- і пажаранебяспечнымі; 

знішчэнне, прычыненне шкоды, пагаршэнне тэхнічнага стану гісторыка-культурных 
каштоўнасцей, а таксама навукова неабгрунтаванае змяненне (у тым ліку змяненне 
параметраў будынкаў, страта канструктыўных і архітэктурных асаблівасцей і элементаў) 
і пагаршэнне ўмоў іх успрымання; 

змяненне гістарычнай планіровачнай структуры, трасіроўкі вуліц, завулкаў, 
плошчаў; 

будаўніцтва транспартных магістралей, эстакад, мастоў і іншых буйнапамерных 
інжынерных збудаванняў; 

усталяванне сродкаў вонкавай рэкламы, якія ствараюць перашкоды для візуальнага 
ўспрымання аб’ёмна-прасторавых рашэнняў, элементаў і дэталей архітэктурнага дэкору 
гісторыка-культурных каштоўнасцей, а таксама навакольнага асяроддзя; 

правядзенне будаўнічых і земляных работ без прыняцця мер па ахове археалагічных 
аб’ектаў і археалагічных артэфактаў у парадку, устаноўленным заканадаўствам; 

дзейнасць, якая прыводзіць да страты адметных духоўных, мастацкіх і (або) 
дакументальных вартасцей аб’ектаў, якія маюць гісторыка-архітэктурную і мастацкую 
вартасць (каштоўнае гісторыка-архітэктурнае асяроддзе), і шэраговай гістарычнай 
забудовы (у тым ліку знішчэнне, дэмантаж, змяненне асноўных габарытных параметраў 
будынкаў і характару архітэктуры фасадаў); 

узвядзенне новых будынкаў перыметральнай забудовы кварталаў пры наяўнасці 
архіўна-бібліяграфічных матэрыялаў аб страчанай гістарычна значнай забудове; 

узвядзенне новых будынкаў і збудаванняў у межах вул. Архірэйскі Вал Каніскага, 
вул. Камсамольская, лініі броўкі левага берага р. Дубравенка, уключаючы былую 
гандлевую плошчу – пл. Славы (тэрыторыя кварталаў па тыпу І), акрамя навукова 
абгрунтаванага аднаўлення страчанай гістарычнай забудовы пасля распрацоўкі праектаў 
рэгенерацыі кварталаў; 

узвядзенне новых будынкаў і збудаванняў і рэканструкцыя існуючых будынкаў 
і збудаванняў у перыметральнай забудове кварталаў у межах вул. Камсамольская, 
вул. Піянерская, зав. Мігая, вул. Першамайская; вул. Лазарэнкі, зав. Камуністычнага,  
1-га Крутога зав., броўкі левага берага р. Дубравенка; вул. Чалюскінцаў – вул. Быхаўская; 
на перакрыжаванні вул. Малая Грамадзянская – вул. Трубніцкіх (тэрыторыя кварталаў па 
тыпу ІІ) без выкарыстання гістарычнага модуля па працягласці фасадаў, без выкарыстання 
аддзелачных матэрыялаў і каляровых рашэнняў, характэрных для гістарычнай забудовы, 
і вышэй максімальнай адзнакі даху прылягаючых гістарычных будынкаў, размешчаных па 
лініі забудовы ў межах квартала (пры адсутнасці звестак аб існаванні гістарычнай 
забудовы); на ўнутрыквартальнай тэрыторыі – забудова без выкарыстання пераменнай 
павярховасці, без выкарыстання аддзелачных матэрыялаў і каляровых рашэнняў, 
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характэрных для гістарычнай забудовы, і вышэй за 11 м ад узроўню зямлі да вышэйшай 
кропкі даху (вышэй за 3 паверхі), пры неабходнасці – пасля распрацоўкі праектаў 
рэгенерацыі кварталаў; 

узвядзенне новых будынкаў і збудаванняў і рэканструкцыя існуючых будынкаў 
і збудаванняў у перыметральнай забудове кварталаў у межах вул. Камсамольская, 
вул. Боткіна, вул. Карпінскага, вул. Лепяшынскага, зав. Камісарыяцкага, вул. Яцыно, 
р. Левая Дубравенка, 1-га Крутога зав., зав. Камуністычнага, вул. Лазарэнкі, 
вул. Першамайскай, зав. Мігая, вул. Піянерскай (тэрыторыя кварталаў па тыпу ІІІ) без 
выкарыстання гістарычнага модуля па працягласці фасадаў, і вышэй максімальнай адзнакі 
даху прылягаючых гістарычных будынкаў, размешчаных па лініі забудовы ў межах 
квартала (пры адсутнасці звестак аб існаванні гістарычнай забудовы); 
на ўнутрыквартальнай тэрыторыі – забудова без выкарыстання пераменнай павярховасці, 
без выкарыстання аддзелачных матэрыялаў і каляровых рашэнняў, характэрных 
для гістарычнай забудовы, і вышэй за 16 м ад узроўню зямлі да вышэйшай кропкі даху 
(вышэй за 4 паверхі з мансардай); на ўнутрыквартальнай тэрыторыі ў межах 
вул. К.Маркса – вул. Боткіна – зав. Фабрычнага – узвядзенне будынкаў і збудаванняў 
і рэканструкцыя існуючых будынкаў і збудаванняў без выкарыстання пераменнай 
павярховасці і вышэй за 38 м ад узроўню зямлі да вышэйшай кропкі даху (вышэй 
за 9 паверхаў); 

узвядзенне новых будынкаў і збудаванняў і рэканструкцыя існуючых будынкаў 
і збудаванняў у перыметральнай забудове кварталаў у межах вул. Піянерскай, 
вул. Міронава, пр. Міра, вул. Крыленкі, вул. Дзяржынскага, зав. Камісарыяцкага, 
вул. Лепяшынскага (тэрыторыя кварталаў па тыпу IV) без выкарыстання гістарычнага 
модуля па працягласці фасадаў, без выкарыстання аддзелачных матэрыялаў і каляровых 
рашэнняў, характэрных для гістарычнай забудовы, і вышэй максімальнай адзнакі даху 
прылягаючых гістарычных будынкаў, размешчаных па лініі забудовы ў межах квартала 
(пры адсутнасці звестак аб існаванні гістарычнай забудовы); на ўнутрыквартальнай 
тэрыторыі – забудова без выкарыстання пераменнай павярховасці, без выкарыстання 
аддзелачных матэрыялаў і каляровых рашэнняў, характэрных для гістарычнай забудовы, 
і вышэй за 17 м ад узроўню зямлі да вышэйшай кропкі даху (вышэй за 5 паверхаў); 

правядзенне работ па рэканструкцыі транспартнай інфраструктуры (у тым ліку 
аўтамабільных стаянак, парковак і аналагічных аб’ектаў), якія вядуць да змянення 
гістарычнай планіроўкі; 

добраўпарадкаванне тэрыторыі без захавання і (або) аднаўлення элементаў 
гістарычнай планіроўкі і выкарыстання традыцыйных прыемаў і матэрыялаў (машчэнне, 
элементы вулічнага асвятлення); 

уладкаванне агародж на ўнутрыквартальных тэрыторыях, якія вядуць да пагаршэння 
ўмоў успрымання гісторыка-культурных каштоўнасцей, а таксама агародж 
з выкарыстаннем тыповых і серыйных элементаў; 

змяненне (ці страта) элементаў гістарычнага ландшафту ўздоўж берагоў 
р. Дубравенка, р. Дзебра, карэннага правага берага р. Днепр, тэрыторыі парка культуры 
і адпачынку імя М.Горкага; памяньшэнне бульвараў уздоўж вул. Лепяшынскага, 
Міронава, Першамайскай, сквера імя Герцэна; акрамя работ па расчыстцы берагоў 
і руслаў рэк, ручаёў ва ўстаноўленым парадку; 

будаўніцтва будынкаў і збудаванняў на ўчастках сядзібнай забудовы, якая 
знаходзіцца на азелянённых тэрыторыях агульнага карыстання ўздоўж берагоў 
р. Дубравенка і р. Дзебра, акрамя правядзення работ па рамонту і ўтрыманню існуючай 
забудовы і паступовага яе вынасу ў адпаведнасці з рашэннямі горадабудаўнічых праектаў. 

14. На тэрыторыі першага ўчастка ахоўнай зоны забараняецца рэканструкцыя 
дысгарманічных будынкаў і збудаванняў без прыняцця мер па іх нейтралізацыі 
ў гістарычным асяроддзі пры распрацоўцы праектаў рэканструкцыі і мадэрнізацыі гэтых 
будынкаў і збудаванняў. 

15. Другі ўчастак ахоўнай зоны ўстаноўлены для гісторыка-культурнай каштоўнасці 
«Былая царква Алены і Канстанціна» па вул. Дарвіна, 1 у г. Магілёве. 
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16. Межамі другога ўчастка ахоўнай зоны з’яўляюцца: 
на паўночным усходзе, поўдні, захадзе і паўночным захадзе – лінія, якая ідзе ўздоўж 

мяжы зямельнага ўчастка па вул. Дарвіна, 1 – праз кропкі 30, 31, 32, 33 згодна 
з дадаткамі 4 і 5. 

17. Трэці ўчастак ахоўнай зоны ўстаноўлены для гісторыка-культурных 
каштоўнасцей «Крыжаўзвіжанская царква» па зав. Брусава, 2 у г. Магілёве 
і «Барысаглебская царква» па зав. Брусава, 2/1 у г. Магілёве. 

18. Межамі трэцяга ўчастка ахоўнай зоны з’яўляецца лінія, якая ідзе ўздоўж мяжы 
зямельнага ўчастка па зав. Брусава, 2 – праз кропкі 34, 35, 36, 37 згодна з дадаткамі 4 і 5. 

19. Чацвёрты ўчастак ахоўнай зоны ўстаноўлены для гісторыка-культурнай 
каштоўнасці «Карпусы былога яўрэйскага рамеснага вучылішча» па вул. Пляханава, 23/11 
у г. Магілёве. 

20. Межамі чацвёртага ўчастка ахоўнай зоны з’яўляюцца: 
на паўднёвым усходзе – лінія, якая ідзе ўздоўж мяжы зямельнага ўчастка па 

вул. Пляханава, 23/11 ад кропкі 38 да кропкі 39 згодна з дадаткамі 4 і 5; 
на паўночным усходзе, паўночным захадзе і паўднёвым захадзе – лінія, якая ідзе 

ўздоўж мяжы зямельнага ўчастка па вул. Пляханава, 23/11 на адлегласці 75 м ад кропкі 39 
да кропкі 40 згодна з дадаткамі 4 і 5, далей ідзе па ўнутрыдваравой тэрыторыі да мяжы 
зямельнага ўчастка з боку вул. Пляханава і ўздоўж гэтай мяжы да вул. Вароўскага – праз 
кропкі 40, 41, 42, 43, 38 згодна з дадаткамі 4 і 5. 

21. Пяты ўчастак ахоўнай зоны ўстаноўлены для гісторыка-культурных 
каштоўнасцей «Будынкі» па вул. Мянжынскага, 16, 18 і «Будынак былога жаночага 
епархіяльнага вучылішча» па вул. Вароўскага, 29 у г. Магілёве. 

22. Межамі пятага ўчастка ахоўнай зоны з’яўляюцца: 
на паўднёвым усходзе – лінія, якая ідзе ўздоўж мяжы зямельнага ўчастка па 

вул. Вароўскага, 29 на адлегласці 80 м ад кропкі 44 да кропкі 45 згодна з дадаткамі 4 і 5; 
на паўночным усходзе, паўночным захадзе і паўднёвым захадзе – лінія, якая ідзе ўздоўж 

унутрыдваравога заезда да мяжы зямельнага ўчастка па вул. Мянжынскага, 18 – праз 
кропкі 45, 46, 47 згодна з дадаткамі 4 і 5, далей ідзе ўздоўж мяжы зямельных участкаў па 
вул. Мянжынскага, 18, 16 – праз кропкі 47, 48, 49, 50 згодна з дадаткамі 4 і 5, далей ідзе па 
ўнутрыдваравой тэрыторыі і мяжы зямельнага ўчастка па вул. Вароўскага, 29 – праз 
кропкі 50, 51, 52, 53, 44 згодна з дадаткамі 4 і 5. 

23. На тэрыторыі другога, трэцяга, чацвёртага і пятага ўчасткаў ахоўнай зоны 
забараняецца: 

знішчэнне, прычыненне шкоды, пагаршэнне тэхнічнага стану будынкаў і збудаванняў, 
якія з’яўляюцца гісторыка-культурнымі каштоўнасцямі, а таксама навукова неабгрунтаванае 
змяненне (у тым ліку змяненне параметраў будынкаў, страта канструктыўных і архітэктурных 
асаблівасцей і элементаў) і пагаршэнне ўмоў іх успрымання; 

правядзенне будаўнічых і земляных работ без прыняцця мер па ахове археалагічных 
аб’ектаў і археалагічных артэфактаў у парадку, устаноўленным заканадаўствам; 

узвядзенне новых будынкаў і збудаванняў, акрамя аднаўлення страчанай 
гістарычнай забудовы; 

усталяванне сродкаў вонкавай рэкламы, якія ствараюць перашкоды для візуальнага 
ўспрымання аб’ёмна-прасторавых рашэнняў, элементаў і дэталей архітэктурнага дэкору 
гісторыка-культурных каштоўнасцей, а таксама навакольнага асяроддзя; 

добраўпарадкаванне тэрыторыі без захавання і (або) аднаўлення элементаў 
гістарычнай планіроўкі і без уліку традыцыйных прыёмаў і матэрыялаў. 

ГЛАВА 4 
ЗОНА РЭГУЛЯВАННЯ ЗАБУДОВЫ 

24. Зона рэгулявання забудовы ўстаноўлена зыходзячы з неабходнасці захавання 
гістарычна абумоўленай сістэмы планіроўкі, архітэктурнага, прыроднага акружэння 
і прасторавай структуры, для замацавання значэння гісторыка-культурнай каштоўнасці 
ў антрапагенным і (або) прыродным асяроддзі, стварэння неабходных умоў успрымання 
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гісторыка-культурнай каштоўнасці «Гістарычны цэнтр г. Магілёва» і рэгламентавання 
маштабу новага будаўніцтва і рэканструкцыі існуючай забудовы на тэрыторыі, прылеглай 
да тэрыторыі гісторыка-культурнай каштоўнасці. Межы зоны рэгулявання забудовы 
ўстаноўлены з улікам сучаснай горадабудаўнічай сітуацыі. 

25. Зона рэгулявання забудовы мае пяць рэжымаў утрымання і складаецца 
з шаснаццаці ўчасткаў. 

26. Зона рэгулявання забудовы першага рэжыму ўтрымання складаецца з аднаго 
ўчастка. 

Межамі ўчастка зоны рэгулявання забудовы першага рэжыму ўтрымання 
з’яўляюцца: 

на поўначы – лінія, якая ідзе ўздоўж мяжы першага ўчастка ахоўнай зоны ад 
вул. Праванабярэжнай па мяжы зямельнага ўчастка № 2 па вул. Вялікая Грамадзянская – 
праз кропкі 54, 54А, 26 згодна з дадаткамі 4 і 5, далей ідзе па восі вул. Вялікая 
Грамадзянская да існуючага праезда ад кропкі 28 да кропкі 55 згодна з дадаткамі 4 і 5, 
далей уздоўж праезда да мяжы зямельнага ўчастка станцыі 2-га пад’ёма Дняпроўскага 
водазабора і ўздоўж паўночнай мяжы гэтага ўчастка – праз кропкі 55, 56, 57 згодна 
з дадаткамі 4 і 5; 

на ўсходзе і поўдні – лінія, якая ідзе ўздоўж усходняй і паўднёвай мяжы зямельнага 
ўчастка станцыі 2-га пад’ёма Дняпроўскага водазабора – праз кропкі 57, 58, 59 згодна 
з дадаткамі 4 і 5, далей ідзе да паўднёвай мяжы зямельнага ўчастка па 
вул. Праванабярэжнай, 6б і ўздоўж гэтай мяжы да вул. Праванабярэжнай – праз кропкі 59, 
60, 61 згодна з дадаткамі 4 і 5; 

на паўднёвым захадзе і захадзе – лінія, якая ідзе ўздоўж вул. Праванабярэжнай да 
мяжы зямельнага ўчастка № 13 па вул Вялікая Грамадзнская ад кропкі 61 да кропкі 54 
згодна з дадаткамі 4 і 5. 

27. На тэрыторыі ўчастка зоны рэгулявання забудовы першага рэжыму ўтрымання 
забараняецца: 

будаўніцтва прамысловых прадпрыемстваў, камунальна-складскіх аб’ектаў 
і збудаванняў, якія павялічваюць грузавыя патокі, забруджваюць паветраны і водны 
басейны, з’яўляюцца выбухова- і пажаранебяспечнымі; 

узвядзенне будынкаў і збудаванняў, а таксама рэканструкцыя існуючай забудовы без 
выкарыстання гістарычнага модуля і вышэй за 8 м ад узроўню зямлі да вышэйшай кропкі 
даху (вышэй за 1 паверх з мансардай, 2 паверхі); 

дзейнасць, якая прыводзіць да страты адметных духоўных, мастацкіх і (або) 
дакументальных вартасцей аб’ектаў, якія маюць гісторыка-архітэктурную і мастацкую 
вартасць (каштоўнага гісторыка-архітэктурнага асяроддзя) і шэраговай гістарычнай 
забудовы (у тым ліку знішчэнне, дэмантаж, змяненне асноўных габарытных параметраў 
будынкаў і характару архітэктуры фасадаў). 

28. Межамі першага ўчастка зоны рэгулявання забудовы другога рэжыму ўтрымання 
з’яўляюцца: 

на паўночным захадзе – лінія, якая ідзе па восі вул. Заводскай ад вул. Чалюскінцаў 
да вул. Быхаўскай ад кропкі 62 да кропкі 63 згодна з дадаткамі 4 і 5, далей ідзе 
ў паўночна-заходняй мяжы Быхаўскага рынка да вул. Пляханава – праз кропкі 63, 64, 65, 
66 згодна з дадаткамі 4 і 5; 

на ўсходе і паўднёвым усходзе – лінія, якая ідзе ў створы з напрамкам 
вул. Пляханава да паўднёва-ўсходняй мяжы Быхаўскага рынка і ўздоўж гэтай мяжы да 
вул. Быхаўскай – праз кропкі 66, 67, 68 згодна з дадаткамі 4 і 5, далей ідзе ўздоўж 
паўднёва-ўсходняй мяжы аўтамабільнай стаянкі да вул. Чалюскінцаў ад кропкі 68 да 
кропкі 69 згодна з дадаткамі 4 і 5; 

на поўдні – лінія, якая ідзе ўздоўж вул. Чалюскінцаў ад кропкі 69 да кропкі 62 згодна 
з дадаткамі 4 і 5. 

29. Межамі другога ўчастка зоны рэгулявання забудовы другога рэжыму ўтрымання 
з’яўляюцца: 

на паўночным захадзе і паўночным усходзе – лінія, якая ідзе па восі вул. Вароўскага 
ад паўднёва-заходняй мяжы зямельнага ўчастка па вул. Чалюскінцаў, 10 да паўночнай 
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мяжы зямельнага ўчастка па вул. Вароўскага, 32 ад кропкі 70 да кропкі 71 згодна 
з дадаткамі 4 і 5, далей ідзе паралельна напрамку Рыначнага тупіка на адлегласці 60 м ад 
кропкі 71 да кропкі 72 згодна з дадаткамі 4 і 5; 

на паўднёвым усходзе, поўдні і паўднёвым захадзе – лінія, якая ідзе ўздоўж 
паўднёва-ўсходняй мяжы зямельных участкаў №№ 2, 1 па Рыначнаму тупіку да 
вул. Быхаўскай і ўздоўж вул. Быхаўскай на адлегласці 25 м – праз кропкі 72, 73, 74 згодна 
з дадаткамі 4 і 5, далей ідзе ўздоўж паўднёва-ўсходняй мяжы зямельнага ўчастка па 
вул. Чалюскінцаў, 12 і па ўнутрыквартальнай тэрыторыі да паўднёвай мяжы зямельнага 
ўчастка па вул. Чалюскінцаў, 10 – праз кропкі 74, 75, 76 згодна з дадаткамі 4 і 5, далей ідзе 
ўздоўж паўднёвай і паўднёва-заходняй мяжы зямельнага ўчастка па вул. Чалюскінцаў, 10 – 
праз кропкі 76, 77, 70 згодна з дадаткамі 4 і 5. 

30. Межамі трэцяга ўчастка зоны рэгулявання забудовы другога рэжыму ўтрымання 
з’яўляюцца: 

на паўночным захадзе і паўночным усходзе – лінія, якая ідзе па восі вул. Вароўскага 
ад заходняй мяжы зямельнага ўчастка № 28 да ўсходняй мяжы зямельнага ўчастка № 2 па 
вул. Вароўскага ад кропкі 78 да кропкі 79 згодна з дадаткамі 4 і 5, далей ідзе ўздоўж гэтай 
мяжы да зямельнага ўчастка № 4 па зав. Ленінградскаму ад кропкі 79 да кропкі 80 згодна 
з дадаткамі 4 і 5, далей уздоўж усходняй мяжы зямельных участкаў №№ 4, 3, 3А па 
зав. Ленінградскаму, паўднёва-ўсходняй мяжы зямельных участкаў па зав. Азоўскаму 
і зямельных участкаў №№ 1, 2, 3 па вул. Пляханава – праз кропкі 80, 81, 82, 83, 84, 85 
згодна з дадаткамі 4 і 5; 

на паўднёвым захадзе – лінія, якая ідзе ўздоўж мяжы зямельнага ўчастка № 4 па 
вул. Пляханава і паўднёва-заходняй мяжы зямельных участкаў №№ 4, 19, 17, 15 па 
зав. Брусава да вул. Вароўскага – праз кропкі 85, 86, 78 згодна з дадаткамі 4 і 5. 

31. Межамі чацвёртага ўчастка зоны рэгулявання забудовы другога рэжыму 
ўтрымання з’яўляюцца: 

на ўсходзе і поўдні – лінія, якая ідзе ўздоўж заходняй мяжы забудовы цотнага боку 
вул. Вербавай ад вул. Садовай да ўнутрыквартальнага праезду ад кропкі 87 да кропкі 88 
згодна з дадаткамі 4 і 5, далей уздоўж заходняй мяжы забудовы няцотнага боку 
вул. Правая Дубравенка да паўночнай мяжы зямельнага ўчастка № 31 па вул. Правая 
Дубравенка – праз кропкі 88, 89, 90, 91А згодна з дадаткамі 4 і 5, далей – па паўночнай 
і ўсходняй мяжы зямельнага ўчастка № 31 па вул. Правая Дубравенка да вул. Лазарэнкі – 
праз кропкі 91А, 91, 92, 93 згодна з дадаткамі 4 і 5; 

на захадзе і паўночным захадзе – лінія, якая ідзе ўздоўж праезнай часткі 
транспартнай развязкі на вул. Лазарэнкі – праз кропкі 93, 94, 120 згодна з дадаткамі 4 і 5, 
далей ідзе ўздоўж зав. Рылеева да заходняй мяжы зямельнага ўчастка № 8 па зав. Рылеева 
ад кропкі 120 да кропкі 95 згодна з дадаткамі 4 і 5, далей ідзе па паўночна-заходняй мяжы 
зямельнага ўчастка № 5 па зав. Рылеева да перасячэння з зав. Жукоўскага, уздоўж 
заходняй мяжы зямельнага ўчастка № 7 па зав. Жукоўскага, уздоўж усходняй мяжы 
зямельных участкаў №№ 45, 51 па вул. Садовай – праз кропкі 95, 96, 87 згодна 
з дадаткамі 4 і 5. 

32. Межамі пятага ўчастка зоны рэгулявання забудовы другога рэжыму ўтрымання 
з’яўляюцца: 

на поўночным захадзе і паўночным усходзе – лінія, якая ідзе па восі вул. Трубніцкіх ад 
вул. Малая Грамадзянская да Дзебранскага спуску ад кропкі 25 да кропкі 97 згодна 
з дадаткамі 4 і 5, далей ідзе ўздоўж паўночна-ўсходняй мяжы зямельных участкаў №№ 127, 
129, 131 па вул. Катоўскага да зав. Слабадскога, далей – уздоўж усходняй мяжы забудовы 
няцотнага боку па вул. Катоўскага – праз кропкі 97, 98, 99 згодна з дадаткамі 4 і 5; 

на паўднёвым захадзе і захадзе – лінія, якая ідзе ўздоўж паўднёвай мяжы зямельнага 
ўчастка № 159 па вул. Катоўскага да паўднёвай мяжы зямельнага ўчастка № 16 па 
вул. Сурты – праз кропкі 99, 100, 101 згодна з дадаткамі 4 і 5, далей – уздоўж усходняй 
мяжы забудовы цотнага боку зав. Сялянскага ад кропкі 101 да кропкі 102 згодна 
з дадаткамі 4 і 5, далей – уздоўж зав. Слабадскога да вул. Малая Грамадзянская ад 
кропкі 102 да кропкі 25 згодна з дадаткамі 4 і 5. 
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33. Межамі шостага ўчастка зоны рэгулявання забудовы другога рэжыму ўтрымання 
з’яўляюцца: 

на поўначы, паўночным усходзе і паўднёвым усходзе – лінія, якая ідзе па 
ўнутрыквартальнаму праезду за будынкам па пр. Міра, 55, па восі зав. Пісарава да 
вул. Мікалуцкага, далей – па восі вул. Мікалуцкага да вул. Дарвіна – праз кропкі 103, 104, 
105, 106 згодна з дадаткамі 4 і 5; 

на паўднёвым захадзе і захадзе – лінія, якая ідзе ўздоўж вул. Дарвіна па мяжы 
другога ўчастка ахоўнай зоны – праз кропкі 106, 31, 30 згодна з дадаткамі 4 і 5, далей – 
па мяжы зямельнага ўчастка № 3 па зав. Пісарава – праз кропкі 30, 107, 103 згодна 
з дадаткамі 4 і 5. 

34. На тэрыторыі зоны рэгулявання забудовы другога рэжыму ўтрымання 
забараняецца: 

будаўніцтва прамысловых прадпрыемстваў, камунальна-складскіх аб’ектаў 
і збудаванняў, якія павялічваюць грузавыя патокі, забруджваюць паветраны і водны 
басейны, з’яўляюцца выбухова- і пажаранебяспечнымі; 

узвядзенне будынкаў і збудаванняў, а таксама рэканструкцыя існуючай забудовы 
вышэй за 11 м ад узроўню зямлі да вышэйшай кропкі даху (вышэй за 2 паверхі 
з мансардай, 3 паверхі); 

дзейнасць, якая прыводзіць да страты адметных духоўных, мастацкіх і (або) 
дакументальных вартасцей аб’ектаў, якія маюць гісторыка-архітэктурную і мастацкую 
вартасць (каштоўнае гісторыка-архітэктурнае асяроддзе), і шэраговай гістарычнай 
забудовы (у тым ліку знішчэнне, дэмантаж, змяненне асноўных габарытных параметраў 
будынкаў і характару архітэктуры фасадаў). 

35. Межамі першага ўчастка зоны рэгулявання забудовы трэцяга рэжыму ўтрымання 
з’яўляюцца: 

на паўночным захадзе і паўночным усходзе – лінія, якая ідзе па восі 
вул. Мянжынскага да мяжы пятага ўчастка ахоўнай зоны ад кропкі 108 да кропкі 49 згодна 
з дадаткамі 4 і 5, далей ідзе па мяжы пятага ўчастка ахоўнай зоны да вул. Вароўскага – 
праз кропкі 49, 50, 51, 52, 53, 44 згодна з дадаткамі 4 і 5; 

на паўднёвым усходзе – лінія, якая ідзе ўздоўж мяжы другога ўчастка зоны 
рэгулявання забудовы другога рэжыму ўтрымання па восі вул. Вароўскага і ўздоўж 
паўднёва-заходняй мяжы зямельнага ўчастка па вул. Чалюскінцаў, 10 – праз кропкі 44, 70, 
77 згодна з дадаткамі 4 і 5; 

на поўдні – лінія, якая ідзе ўздоўж вул. Чалюскінцаў ад кропкі 77 да кропкі 108 
згодна з дадаткамі 4 і 5. 

36. Межамі другога ўчастка зоны рэгулявання забудовы трэцяга рэжыму ўтрымання 
з’яўляюцца: 

на паўночным захадзе – лінія, якая ідзе па восі вул. Мянжынскага ад мяжы пятага 
ўчастка ахоўнай зоны ад кропкі 48 да кропкі 109 згодна з дадаткамі 4 і 5; 

на паўночным усходзе і паўднёвым усходзе – лінія, якая ідзе ўздоўж паўночна-
ўсходняй мяжы зямельных участкаў па вул. Мянжынскага, 46 і вул. Пляханава, 23/11 да 
вул. Вароўскага ад кропкі 109 да кропкі 110 згодна з дадаткамі 4 і 5, далей ідзе па восі 
вул. Вароўскага, за выключэннем чацвёртага ўчастка ахоўнай зоны, – праз кропкі 110, 39, 
40, 41, 42, 43, 38, 45 згодна з дадаткамі 4 і 5; 

на паўднёвым захадзе – лінія, якая ідзе па мяжы пятага ўчастка ахоўнай зоны да 
вул. Мянжынскага – праз кропкі 45, 46, 47, 48 згодна з дадаткамі 4 і 5. 

37. Межамі трэцяга ўчастка зоны рэгулявання забудовы трэцяга рэжыму ўтрымання 
з’яўляюцца: 

на паўночным усходзе і паўднёвым усходзе – лінія, якая ідзе ўздоўж вул. Лазарэнкі 
ад заходняй мяжы зямельнага ўчастка № 29 па вул. Лазарэнкі да паўднёва-ўсходняй мяжы 
зямельнага ўчастка № 14 па вул. Інтэрнацыянальнай ад кропкі 111 да кропкі 112 згодна 
з дадаткамі 4 і 5, далей ідзе ўздоўж паўднёва-ўсходняй мяжы зямельных участкаў №№ 14, 
18, 18а па вул. Інтэрнацыянальнай ад кропкі 112 да кропкі 113 згодна з дадаткамі 4 і 5; 
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на паўднёвым захадзе і паўночным захадзе – лінія, якая ідзе ўздоўж паўночна-
ўсходняй мяжы забудовы цотнага боку вул. Струшня да вул. 1-ы Струшненскі Яр і ўздоўж 
гэтай вуліцы да вул. Лазарэнкі – праз кропкі 113, 114, 111 згодна з дадаткамі 4 і 5. 

38. Межамі чацвёртага ўчастка зоны рэгулявання забудовы трэцяга рэжыму 
ўтрымання з’яўляюцца: 

на паўночным захадзе – лінія, якая ідзе па восі 2-га Кавальскага завулка ад 
вул. Лазарэнкі да зав. Горнага – праз кропкі 115, 116, 117 згодна з дадаткамі 4 і 5, далей 
ідзе ўздоўж паўднёва-ўсходняй мяжы забудовы няцотнага боку зав. Горнага да 
вул. Садовай – праз кропкі 117, 118, 119, 87 згодна з дадаткамі 4 і 5; 

на ўсходзе і поўдні – лінія, якая ідзе ўздоўж мяжы чацвертага ўчастка зоны 
рэгулявання забудовы другога рэжыму ўтрымання – праз кропкі 87, 96, 95, 120 згодна 
з дадаткамі 4 і 5; 

на паўднёвым захадзе – лінія, якая ідзе ўздоўж вул. Лазарэнкі ад мяжы чацвёртага 
ўчастка зоны рэгулявання забудовы другога рэжыму ўтрымання да 2-га Кавальскага 
завулка ад кропкі 120 да кропкі 115 згодна з дадаткамі 4 і 5. 

39. Межамі пятага ўчастка зоны рэгулявання забудовы трэцяга рэжыму ўтрымання 
з’яўляюцца: 

на поўначы, усходзе і паўднёвым усходзе – лінія, якая ідзе ўздоўж вул. Чалюскінцаў 
ад зав. Глінкі да ўсходняй мяжы пляцоўкі па картынгу ад кропкі 121 да кропкі 122 згодна 
з дадаткамі 4 і 5, далей ідзе ўздоўж гэтай мяжы і паўднёва-ўсходняй мяжы зямельных 
участкаў №№ 12, 10 па вул. Заводскай, далей – па восі вул. Заводскай да зав. Берагавога – 
праз кропкі 122, 123, 124 згодна з дадаткамі 4 і 5; 

на поўдні і захадзе – лінія, якая ідзе па восі зав. Берагавога і ў створы з ім да 
зямельнага ўчастка па вул. Свярдлова, 6 ад кропкі 124 да кропкі 125 згодна з дадаткамі 4 
і 5, далей ідзе ўздоўж паўднёвай мяжы зямельных ўчасткаў №№ 6, 2 па вул. Свярдлова 
і ўздоўж зав. Мусаргскага да зав. Глінкі ад кропкі 125 да кропкі 126 згодна з дадаткамі 4 
і 5, далей – уздоўж зав. Глінкі да вул. Чалюскінцаў ад кропкі 126 да кропкі 121 згодна 
з дадаткамі 4 і 5. 

40. Межамі шостага ўчастка зоны рэгулявання забудовы трэцяга рэжыму ўтрымання 
з’яўляюцца: 

на паўночным усходзе, усходзе і поўдні – лінія, якая ідзе ўздоўж мяжы першага 
ўчастка ахоўнай зоны па восі вул. Крыленкі да вул. Дзяржынскага ад кропкі 127 да 
кропкі 6 згодна з дадаткамі 4 і 5, далей ідзе па восі вул. Дзяржынскага ад кропкі 6 да 
кропкі 5 згодна з дадаткамі 4 і 5, далей – па восі вул. Яцына ад кропкі 5 да кропкі 130 
згодна з дадаткамі 4 і 5; 

на захадзе і паўночным захадзе – лінія, якая ідзе ўздоўж заходняй мяжы зямельнага 
ўчастка № 17 па вул. Яцыно, уздоўж заходняй і паўночнай мяжы зямельнага ўчастка № 15 
па вул. Яцыно да зав. Луганскага – праз кропкі 130, 129, 128 згодна з дадаткамі 4 і 5, далей 
ідзе ўздоўж зав. Луганскага і паўночна-заходняй мяжы зямельнага ўчастка па 
вул. Крыленкі, 8 ад кропкі 128 да кропкі 127 згодна з дадаткамі 4 і 5. 

41. Межамі сёмага ўчастка зоны рэгулявання забудовы трэцяга рэжыму ўтрымання 
з’яўляюцца: 

на паўночным усходзе, паўднёвым усходзе і паўднёвым захадзе – лінія, якая ідзе па 
восі вул. Дарвіна ад вул. Мікалуцкага да вул. Альхоўскай ад кропкі 106 да кропкі 131 
згодна з дадаткамі 4 і 5, далей ідзе па вул. Альхоўскай, уздоўж паўднёва-ўсходняй 
і паўднёва-заходняй мяжы зямельнага ўчастка № 2б па вул. Альхоўскай і зямельнага 
ўчастка № 3 па вул Дарвіна – праз кропкі 131, 132, 133 згодна з дадаткамі 4 і 5; 

на паўночным захадзе – лінія, якая ідзе па восі вул. Дарвіна ад паўднёвай мяжы 
зямельнага ўчастка № 3 да паўночнай мяжы зямельнага ўчастка № 9 па вул. Дарвіна ад 
кропкі 133 да кропкі 106 згодна з дадаткамі 4 і 5. 

42. На тэрыторыі зоны рэгулявання забудовы трэцяга рэжыму ўтрымання 
забараняецца: 

будаўніцтва прамысловых прадпрыемстваў, камунальна-складскіх аб’ектаў 
і збудаванняў, якія павялічваюць грузавыя патокі, забруджваюць паветраны і водны 
басейны, з’яўляюцца выбухова- і пажаранебяспечнымі; 
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узвядзенне будынкаў і збудаванняў, а таксама рэканструкцыя існуючай забудовы 
вышэй за 17 м ад узроўню зямлі да вышэйшай кропкі даху (вышэй за 5 паверхаў); 

дзейнасць, якая прыводзіць да страты адметных духоўных, мастацкіх і (або) 
дакументальных вартасцей аб’ектаў, якія маюць гісторыка-архітэктурную і мастацкую 
вартасць (каштоўнае гісторыка-архітэктурнае асяроддзе), і шэраговай гістарычнай 
забудовы (у тым ліку знішчэнне, дэмантаж, змяненне асноўных габарытных параметраў 
будынкаў і характару архітэктуры фасадаў). 

43. Зона рэгулявання забудовы чацвёртага рэжыму ўтрымання складаецца з аднаго 
ўчастка. 

Межамі ўчастка зоны рэгулявання забудовы чацвёртага рэжыму ўтрымання 
з’яўляюцца: 

на захадзе і паўднёвым захадзе – лінія, якая ідзе ўздоўж мяжы першага ўчастка 
ахоўнай зоны ад вул. Міронава да броўкі верхняга плато правага берага р. Дзебра – праз 
кропкі 14, 15, 16, 17 згодна з дадаткамі 4 і 5, далей ідзе ўздоўж паўднёвай мяжы 
зямельнага ўчастка па вул. К.Маркса, 25, паўднёвай і ўсходняй мяжы зямельнага ўчастка 
па зав. Буянава, 24 – праз кропкі 17, 21, 22 згодна з дадаткамі 4 і 5; 

на ўсходзе і поўначы – лінія, якая ідзе ўздоўж зав. Буянава да будынка № 5 ад 
кропкі 22 да кропкі 134 згодна з дадаткамі 4 і 5, далей ідзе па ўсходняй мяжы зямельных 
участкаў №№ 37А, 37Б, 43 па вул. Піянерскай, усходняй і паўночнай мяжы зямельнага 
ўчастка № 39 па вул. Піянерскай да мяжы першага ўчастка ахоўнай зоны – праз 
кропкі 134, 135, 136, 14 згодна з дадаткамі 4 і 5. 

44. На тэрыторыі ўчастка зоны рэгулявання забудовы чацвёртага рэжыму ўтрымання 
забараняецца: 

будаўніцтва прамысловых прадпрыемстваў, камунальна-складскіх аб’ектаў 
і збудаванняў, якія павялічваюць грузавыя патокі, забруджваюць паветраны і водны 
басейны, з’яўляюцца выбухова- і пажаранебяспечнымі; 

узвядзенне будынкаў і збудаванняў, а таксама рэканструкцыя існуючай забудовы 
вышэй за 23 м ад узроўню зямлі да вышэйшай кропкі даху (вышэй за 7 паверхаў); 

дзейнасць, якая прыводзіць да страты адметных духоўных, мастацкіх і (або) 
дакументальных вартасцей аб’ектаў, якія маюць гісторыка-архітэктурную і мастацкую 
вартасць (каштоўнае гісторыка-архітэктурнае асяроддзе), і шэраговай гістарычнай 
забудовы (у тым ліку знішчэнне, дэмантаж, змяненне асноўных габарытных параметраў 
будынкаў і характару архітэктуры фасадаў). 

45. Зона рэгулявання забудовы пятага рэжыму ўтрымання складаецца з аднаго 
ўчастка. 

Межамі ўчастка зоны рэгулявання забудовы пятага рэжыму ўтрымання з’яўляюцца: 
на паўночным захадзе – лінія, якая ідзе па восі вул. Чэхава ад вул. Яцыно да 

вул. Крыленкі ад кропкі 20 да кропкі 7 згодна з дадаткамі 4 і 5; 
на паўночным усходзе, усходзе і поўдні – лінія, якая ідзе ўздоўж мяжы першага 

ўчастка ахоўнай зоны па восі вул. Крыленкі ад кропкі 7 да кропкі 127 згодна з дадаткамі 4 
і 5, далей ідзе па мяжы шостага ўчастка зоны рэгулявання забудовы трэцяга рэжыму 
ўтрымання ад вул. Крыленкі да вул. Яцыно – праз кропкі 127, 128, 129, 130 згодна 
з дадаткамі 4 і 5, далей ідзе ўздоўж мяжы першага ўчастка ахоўнай зоны па восі 
вул. Яцыно да вул. Чэхава ад кропкі 130 да кропкі 20 згодна з дадаткамі 4 і 5. 

46. На тэрыторыі ўчастка зоны рэгулявання забудовы пятага рэжыму ўтрымання 
забараняецца: 

будаўніцтва прамысловых прадпрыемстваў, камунальна-складскіх аб’ектаў 
і збудаванняў, якія павялічваюць грузавыя патокі, забруджваюць паветраны і водны 
басейны, з’яўляюцца выбухова- і пажаранебяспечнымі; 

узвядзенне будынкаў і збудаванняў, а таксама рэканструкцыя існуючай забудовы 
вышэй за 9 паверхаў (вышэй 28 м ад узроўню зямлі да вышэйшай кропкі даху). 
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ГЛАВА 5 
ЗОНА АХОВЫ ЛАНДШАФТУ 

47. Зона аховы ландшафту ўстаноўлена зыходзячы з неабходнасці захавання 
прыроднага асяроддзя, візуальна звязанага з ахоўнай зонай гісторыка-культурных 
каштоўнасцей. 

Зона аховы ландшафту складаецца з васьмі ўчасткаў. 
48. Межамі першага ўчастка зоны аховы ландшафту з’яўляюцца: 
на поўначы – лінія, якая ідзе ўздоўж мяжы першага ўчастка ахоўнай зоны ад маста 

імя Яшына па Пушкінскаму праспекту ўздоўж вул. Вялікай Грамадзянскай да мяжы 
ўчастка зоны рэгулявання забудовы першага рэжыму ўтрымання – праз кропкі 29, 28, 27, 
54 згодна з дадаткамі 4 і 5, далей ідзе ўздоўж мяжы ўчастка зоны рэгулявання забудовы 
першага рэжыму ўтрымання – праз кропкі 54, 61, 60, 59, 58, 57, 56, 55 згодна з дадаткамі 4 
і 5, далей уздоўж вул. Вялікай Грамадзянскай ад кропкі 55 да кропкі 137 згодна 
з дадаткамі 4 і 5, далей ідзе ўздоўж заходняй, паўднёвай і ўсходняй мяжы зон аховы 
нерухомай матэрыяльнай гісторыка-культурнай каштоўнасці «Комплекс Мікольскага 
манастыра ў межах агароджы» па вул. 1-я Волі ў г. Магілёве, праз кропкі 137, 138, 139, 
100 згодна з дадаткамі 4 і 5, далей ідзе ўздоўж паўднёва-заходняй і паўночна-ўсходняй 
мяжы пятага ўчастка зоны рэгулявання забудовы другога рэжыму ўтрымання – праз 
кропкі 100, 99, 98, 97 згодна з дадаткамі 4 і 5, далей – па мяжы першага ўчастка ахоўнай 
зоны да правага берага р. Дзебра ад кропкі 97 да кропкі 24 згодна з дадаткамі 4 і 5; 

на ўсходзе, поўдні і захадзе – лінія, якая ідзе ўздоўж правага берага р. Дзебра да 
ўпадзення ў р. Днепр, уздоўж правага берага р. Днепр да мяжы першага ўчастка ахоўнай 
зоны ад кропкі 24 да кропкі 29 згодна з дадаткамі 4 і 5. 

49. Межамі другога ўчастка зоны аховы ландшафту з’яўляюцца: 
на ўсходзе – лінія, якая ідзе ўздоўж левага берага р. Дубравенка па мяжы першага 

ўчастка ахоўнай зоны ад кропкі 140 да кропкі 141 згодна з дадаткамі 4 і 5; 
на поўдні і захадзе – ламаная лінія, якая ідзе ўздоўж вул. Чалюскінцаў ад кропкі 141 

да кропкі 69 згодна з дадаткамі 4 і 5, уздоўж мяжы першага ўчастка зоны рэгулявання 
забудовы другога рэжыму ўтрымання – праз кропкі 69, 68, 67, 66, 65, 64 згодна 
з дадаткамі 4 і 5, уздоўж паўночна-ўсходняй мяжы зон аховы нерухомых матэрыяльных 
гісторыка-культурных каштоўнасцей – «Будынкі па вул. Быхаўская, 6, 12, будынак былога 
мужчынскага епархіяльнага вучылішча па вул. Чалюскінцаў, 10 у г. Магілёве», ад кропкі 64 
да кропкі 72 згодна з дадаткамі 4 і 5, уздоўж мяжы другога ўчастка зоны рэгулявання 
забудовы другога рэжыму ўтрымання ад кропкі 72 да кропкі 71 згодна з дадаткамі 4 і 5, 
уздоўж вул. Вароўскага ад кропкі 71 да кропкі 78 згодна з дадаткамі 4 і 5, уздоўж мяжы 
трэцяга ўчастка зоны рэгулявання забудовы другога рэжыму ўтрымання – праз кропкі 78, 
86, 85, 84, 83, 82, 81, 80, 79, 110 згодна з дадаткамі 4 і 5, уздоўж мяжы другога ўчастка 
зоны рэгулявання забудовы трэцяга рэжыму ўтрымання – праз кропкі 110, 109, 142 згодна 
з дадаткамі 4 і 5, далей ідзе ўздоўж мяжы забудовы няцотнага боку вул. Мянжынскага да 
зав. Мянжынскага ад кропкі 142 да кропкі 143 згодна з дадаткамі 4 і 5; 

на паўночным захадзе – ламаная лінія, якая ідзе ўздоўж мяжы забудовы цотнага боку 
вул. Леванеўскага да праезнай часткі вуліцы і па пешаходнай дарожцы паміж участкамі 
№№ 29 і 25 па вул. Струшня да р. Струшня – кропкі 143, 144, 145 згодна з дадаткамі 4 і 5, 
далей ідзе па мясцоваму праезду паміж зямельнымі ўчасткамі №№ 34 і 54а па 
вул. Струшня да мяжы зямельнага ўчастка № 33 па вул. Лазарэнкі ад кропкі 145 да 
кропкі 146 згодна з дадаткамі 4 і 5, далей па мяжы гэтага ўчастка да вул. Лазарэнкі 
і ўздоўж праезнай часткі вуліцы – праз кропкі 146, 147, 111 згодна з дадаткамі 4 і 5; 

на паўночным усходзе – ламаная лінія, якая ідзе ўздоўж мяжы трэцяга ўчастка зоны 
рэгулявання забудовы трэцяга рэжыму ўтрымання – праз кропкі 111, 114, 113, 112 згодна 
з дадаткамі 4 і 5, далей ідзе ўздоўж праезнай часткі вул. Лазарэнкі да мяжы першага 
ўчастка ахоўнай зоны ад кропкі 112 да кропкі 140 згодна з дадаткамі 4 і 5. 
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50. Межамі трэцяга ўчастка зоны аховы ландшафту з’яўляюцца: 
на ўсходзе – лінія, якая ідзе ўздоўж левага берага р. Дубравенка па мяжы першага 

ўчастка ахоўнай зоны – праз кропкі 20, 19, 148 згодна з дадаткамі 4 і 5; 
на поўдні і захадзе – ламаная лінія, якая ідзе ўздоўж вул. Лазарэнкі ад кропкі 148 да 

кропкі 93 згодна з дадаткамі 4 і 5, уздоўж мяжы чацвёртага ўчастка зоны рэгулявання 
забудовы другога рэжыму ўтрымання ад вул. Лазарэнкі да вул. Садовай – праз кропкі 93, 
92, 91, 90, 89, 88, 87 згодна з дадаткамі 4 і 5, уздоўж мяжы чацвёртага ўчастка зоны 
рэгулявання забудовы трэцяга рэжыму ўтрымання да 2-га Кавальскага зав. – праз 
кропкі 87, 119, 118, 117 згодна з дадаткамі 4 і 5, уздоўж 2-га Кавальскага зав. ад кропкі 117 
да кропкі 149 згодна з дадаткамі 4 і 5, па мяжы зямельных участкаў №№ 27, 25, 23а, 44, 38 
па 2-му Кавальскаму зав. да вул. Лысенка і зав. Мысавага – праз кропкі 150, 151, 152 
згодна з дадаткамі 4 і 5, далей ідзе па зав. Мысаваму і ўздоўж мяжы забудовы цотнага 
боку зав. Мысавага – праз кропкі 152, 153, 154, 155 згодна з дадаткамі 4 і 5, уздоўж мяжы 
зямельных участкаў №№ 41, 43, 43а па вул. Бурдэйнага да вул. Чкалава, далей – да 
пешаходнага маста праз р. Дубравенку – праз кропкі 155, 156, 157, 158 згодна 
з дадаткамі 4 і 5; 

на поўначы і паўночным усходзе – лінія, якая ідзе ўздоўж пешаходнага маста праз 
р. Дубравенку ад кропкі 158 да кропкі 159 згодна з дадаткамі 4 і 5, далей па мяжы 
забудовы цотнага боку вул. Левая Дубравенка да 4-га Кастрычніцкага зав. ад кропкі 159 да 
кропкі 160 згодна з дадаткамі 4 і 5, далей ідзе паралельна вул. Левая Дубравенка да 
вул. Чэхава і ўздоўж вул. Чэхава да мяжы першага ўчастка ахоўнай зоны – праз 
кропкі 160, 161, 20 згодна з дадаткамі 4 і 5. 

51. Межамі чацвёртага ўчастка зоны аховы ландшафту з’яўляюцца: 
на захадзе – лінія, якая ідзе ўздоўж мяжы першага ўчастка ахоўнай зоны ад 

вул. Падгорнай – праз кропкі 24, 23, 22 згодна з дадаткамі 4 і 5, уздоўж усходняй мяжы 
ўчастка зоны рэгулявання забудовы чацвёртага рэжыму ўтрымання – праз кропкі 22, 134, 
135, 136 згодна з дадаткамі 4 і 5, далей уздоўж усходняй мяжы зон аховы нерухомых 
матэрыяльных гісторыка-культурных каштоўнасцей – «Ансамбль плошчы Леніна: Дом 
Саветаў, адміністрацыйны будынак, жылыя дамы, помнік Леніну», «Будынак былых 
жандарскіх казарм» па вул. Першамайская, 73, «Царква Трох Свяціцелей» па 
вул. Першамайская, 75 у г. Магілёве, да пр. Міра ад кропкі 136 да кропкі 162 згодна 
з дадаткамі 4 і 5, уздоўж пр. Міра да ўнутрыквартальнага праезда да будынка на пр. Міра, 55, 
па гэтаму праезду і ўздоўж аўтастаянкі да мяжы шостага ўчастка зоны рэгулявання 
забудовы другога рэжыму ўтрымання – праз кропкі 162, 163, 164, 165, 103 згодна 
з дадаткамі 4 і 5, уздоўж заходняй мяжы шостага ўчастка зоны рэгулявання забудовы 
другога рэжыму ўтрымання – праз кропкі 103, 107, 30, 33, 32, 31А згодна з дадаткамі 4 і 5, 
уздоўж мяжы сёмага ўчастка зоны рэгулявання забудовы трэцяга рэжыму ўтрымання – 
праз кропкі 31А, 133, 132, 166 згодна з дадаткамі 4 і 5, уздоўж зямельных участкаў №№ 5, 
3, 1 па вул. Альхоўскай ад кропкі 166 да кропкі 167 згодна з дадаткамі 4 і 5, уздоўж 
паўночна-заходняй мяжы зямельных участкаў №№ 8, 6, 4, 2 па вул. Ольчынскай ад 
кропкі 167 да кропкі 168 згодна з дадаткамі 4 і 5, уздоўж усходняй мяжы зямельных 
участкаў №№ 142, 144а, 148, 156, 166 да вул. Падгорнай, далей – да мяжы першага 
ўчастка ахоўнай зоны – праз кропкі 168, 169, 170, 24 згодна з дадаткамі 4 і 5. 

52. Межамі пятага ўчастка зоны аховы ландшафту з’яўляюцца: 
на захадзе – лінія, якая ідзе ўздоўж усходняй мяжы зон аховы нерухомых 

матэрыяльных гісторыка-культурных каштоўнасцей – «Ансамбль плошчы Леніна: Дом 
Саветаў, адміністрацыйны будынак, жылыя дамы, помнік Леніну», «Будынак былых 
жандарскіх казарм» па вул. Першамайская, 73, «Царква Трох Свяціцелей» па 
вул. Першамайская, 75 у г. Магілёве, ад пр. Міра да вул. Ціміразеўскай ад кропкі 171 да 
кропкі 172 згодна з дадаткамі 4 і 5; 

на поўначы, ўсходзе і поўдні – лінія, якая ідзе уздоўж вул. Ціміразеўскай ад 
кропкі 172 да кропкі 173 згодна з дадаткамі 4 і 5, уздоўж заходняй мяжы зямельных 
участкаў № 14 па вул. Ціміразеўскай і №№ 1, 2 па 3-му Ціміразеўскаму зав., уздоўж мяжы 
зямельных участкаў №№ 14, 12 па 1-му Ціміразеўскаму зав. – праз кропкі 173, 174, 175 
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згодна з дадаткамі 4 і 5, да вул. Машэкаўскай і пр. Міра ад кропкі 175 да кропкі 176 згодна 
з дадаткамі 4 і 5, уздоўж пр. Міра ад кропкі 176 да кропкі 171 згодна з дадаткамі 4 і 5. 

53. Межамі шостага ўчастка зоны аховы ландшафту з’яўляюцца: 
на поўначы і паўночным захадзе – лінія, якая ідзе ўздоўж вул. Чалюскінцаў ад мяжы 

ахоўнай зоны да пятага ўчастка зоны рэгулявання забудовы трэцяга рэжыму ўтрымання ад 
кропкі 177 да кропкі 122 згодна з дадаткамі 4 і 5, уздоўж паўднёва-ўсходняй мяжы пятага 
ўчастка зоны рэгулявання забудовы трэцяга рэжыму ўтрымання і ўздоўж вул. Заводскай 
да 2-га Савецкага зав. і правага берага р. Днепр – праз кропкі 122, 123, 124, 178, 179 згодна 
з дадаткамі 4 і 5; 

на паўднёвым усходзе – лінія, якая ідзе ўздоўж правага берага р. Днепр 
і р. Дубравенка да вул. Чалюскінцаў – праз кропкі 179, 177 згодна з дадаткамі 4 і 5. 

54. Межамі сёмага ўчастка зоны аховы ландшафту з’яўляюцца: 
на захадзе і поўдні – лінія, якая ідзе ўздоўж Пушкінскага праспекта ад левага берага 

р. Днепр да плошчы перад Палацам культуры па Пушкінскаму праспекту, 7 і ўздоўж гэтай 
плошчы да берага р. Днепр – праз кропкі 180, 181, 182 згодна з дадаткамі 4 і 5; 

на ўсходзе – лінія, якая ідзе ўздоўж левага берага р. Днепр ад кропкі 182 да 
кропкі 180 згодна з дадаткамі 4 і 5. 

55. Межамі восьмага ўчастка зоны аховы ландшафту з’яўляюцца: 
на ўсходзе і паўднёвым усходзе – лінія, якая ідзе ўздоўж Пушкінскага праспекта ад 

левага берага р. Днепр да тэрыторыі парка атракцыёнаў ад кропкі 183 да кропкі 184 згодна 
з дадаткамі 4 і 5, уздоўж паўночна-заходняй мяжы тэрыторыі парка атракцыёнаў і да 
берага вадаёма – праз кропкі 184, 185, 186 згодна з дадаткамі 4 і 5; 

на паўднёвым захадзе і паўночным захадзе – лінія, якая ідзе ўздоўж вадаёма да 
левага берага р. Днепр і ўздоўж гэтага берага да маста імя Яшына па Пушкінскаму 
праспекту ад кропкі 186 да кропкі 183 згодна з дадаткамі 4 і 5. 

56. У зоне аховы ландшафту забараняецца: 
будаўніцтва будынкаў і збудаванняў, акрамя часовых аб’ектаў рэкрэацыйнага 

прызначэння і абслугоўвання на тэрыторыі паркаў; 
будаўніцтва будынкаў і збудаванняў на ўчастках сядзібнай забудовы, якая 

знаходзіцца на азелянённых тэрыторыях агульнага карыстання ўздоўж берагоў рэк, 
акрамя правядзення работ па рамонту і ўтрыманню існуючай забудовы і паступовага яе 
вынасу ў адпаведнасці з рашэннямі горадабудаўнічых праектаў; 

змяненне існуючага рэльефу і характару ландшафту; 
высечка дрэў (акрамя аб’ектаў расліннага свету, якія знаходзяцца ў неналежным 

(аварыйным) стане на падставе заключэння аб прызнанні дрэва небяспечным, а таксама 
акрамя санітарных рубак); 

пракладка транспартных камунікацый. 

ГЛАВА 6 
ЗОНА АХОВЫ КУЛЬТУРНАГА ПЛАСТА (СЛОЯ) 

57. Зона аховы культурнага пласта (слоя) устаноўлена для выяўлення, захавання 
і даследавання археалагічных артэфактаў. 

58. Межамі зоны аховы культурнага пласта (слоя) гісторыка-культурнай 
каштоўнасці «Гістарычны цэнтр г. Магілёва» з’яўляюцца: 

на захадзе, поўдні і ўсходзе – лінія, якая ідзе ўздоўж мяжы першага ўчастка ахоўнай 
зоны ад вул. Чэхава ўздоўж левага берага р. Дубравенка да ўпадзення ў р. Днепр, уздоўж 
правага берага р. Днепр да маста імя Яшына, па восі вул. Вялікай Грамадзянскай, 
вул. Малой Грамадзянскай і вул. Трубніцкіх, уздоўж правага берага р. Дзебра да 
Рэспубліканскага спуску – праз кропкі 20, 19, 18, 29, 28, 27, 26, 25, 24, 196 згодна 
з дадаткамі 4 і 5; 

на паўночным усходзе – лінія, якая ідзе ўздоўж Рэспубліканскага спуску, 
вул. Лепяшынскага, зав. Камісарыяцкага, вул. Дзяржынскага да мяжы першага ўчастка 
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ахоўнай зоны – праз кропкі 196, 197, 198, 199, 200, 5 згодна з дадаткамі 4 і 5, далей – 
уздоўж першага ўчастка ахоўнай зоны – праз кропкі 5, 4, 20. 

59. Для гісторыка-культурных каштоўнасцей (помнікаў археалогіі), пералічаных 
у пунктах 33, 34–37 дадатка 1, устаноўлены зоны аховы культурнага пласта (слоя) 
на адлегласці 50 м ад межаў іх тэрыторый. 

60. У зоне аховы культурнага пласта (слоя) забараняецца правядзенне будаўнічых 
і земляных работ без прыняцця мер па ахове археалагічных аб’ектаў і археалагічных 
артэфактаў у парадку, устаноўленым заканадаўствам. 
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  Дадатак 1 
да праекта зон аховы  
нерухомай матэрыяльнай  
гісторыка-культурнай каштоўнасці  
«Гістарычны цэнтр г. Магілёва»  
і нерухомых матэрыяльных  
гісторыка-культурных каштоўнасцей,  
якія знаходзяцца на тэрыторыі  
гістарычнага цэнтра г. Магілёва  
і прылягаючых кварталаў 

Пералік гісторыка-культурных каштоўнасцей 

№ 
п/п 

Назва Датаванне Месцазнаходжанне Шыфр Катэгорыя 

1 Гістарычны цэнтр г. Магілёва:
будынкі і збудаванні, планіровачная 
структура, ландшафт і культурны пласт 
на тэрыторыі, абмежаванай лініяй броўкі 
левага берага р. Дубравенка, вул. Яцыно, 
вул. Дзяржынскага, вул. Крыленкі да 
пр. Міру, вул. Міронава, забудовы 
няцотнага боку вул. Піянерскай, забудовы 
цотнага боку вул. Лепяшынскага, броўкі 
верхняга плато правага берага р. Дзебра, 
броўкі карэннага правага берага р. Днепр 

XIV–XX стагоддзі вул. Будзённага, 15 (інв. № 700/С-1257), зав. Камісарыяцкі, 4 (інв. № 700/С-13773), 6 
(інв. № 700/С-13775), 10 (інв. № 700/С-48191), 17 (інв. № 700/С-33920), 29 
(інв. № 700/С-41186), вул. Камсамольская, 8 (інв. № 700/С-51224), 8А  
(інв. № 700/С-51225), 12 (інв. № 700/С-6912), 18 (інв. № 700/С-58266), зав. 
Камуністычны, 3 (інв. № 700/С-58796), 6 (інв. № 700/С-7340), 7 (інв. № 700/С-951), 10 
(інв. № 700/С-48122), зав. Карпінскай, 9 (інв. № 700/С-3871), 11 (інв. № 700/С-8362), 
зав. Круты 1-ы, 4 (інв. № 700/С-88436), вул. Лазарэнкі, 5 (інв. № 700/С-48822), 7 
(інв. № 700/С-51592), 13 (інв. № 700/С-55116), 15 (інв. № 700/U104956), вул. Карла 
Маркса, 13 (інв. № 700/С-6947), 14 (інв. № 700/С-51406), 17 (інв. № 700/С-55072),  
зав. Мігая, 7 (інв. № 700/С-6524), 9 (інв. № 700/С-36680), 11 (інв. № 700/С-36690), 
вул. Ленінская, 3 (інв. № 700/С-26218), 4 (інв. № 700/С-9870), 5 (інв. № 700/С-26216), 
6 (інв. № 700/С-7254), 8 (інв. № 700/С-5318), 10 (інв. № 700/С-3809), 11  
(інв. № 700/С-58610), 13 (інв. № 700/С-13558), 15 (інв. № 700/С-26084), 16 
(інв. № 700/С-57685), 18 (інв. № 700/С-2336), 19 (інв. № 700/С-10317), 20 
(інв. № 700/С-2550), 21 (інв. № 700/С-2609), 22 (інв. № 700/С-13770), 25 
(інв. № 700/С-3041), 26 (інв. № 700/С-1360), 27 (інв. № 700/С-5701), 28  
(інв. № 700/С-2651), 28А (інв. № 700/С-3645), 29 (інв. № 700/С-5706), 29А 
(інв. № 700/С-48766), 30 (інв. № 700/С-7332), 32 (інв. № 700/С-3657), 34 
(інв. № 700/С-43219), 35 (інв. № 700/С-63127), 38 (інв. № 700/С-5584), 40 
(інв. № 700/С-8749), 41 (інв. № 700/С-65018), 46 (інв. № 700/С-5520),  
зав. Пажарны, 1А (інв. № 700/С-9007), 3 (інв. № 700/С-48798), 5 (інв. № 700/С-54806), 
6/1 (інв. № 700/С-60450), 6А (інв. № 700/С-60289), 6Б (інв. № 700/С-60760), 7 
(інв. № 700/С-48798), 9 (інв. № 700/С-14863), 10 (інв. № 700/С-8068), 11 
(інв. № 700/С-11088), 13 (інв. № 700/С-15326), 15 (інв. № 700/С-11794), 17 
(інв. № 700/С-3353), 19 (інв. № 700/С-6997), 21 (інв. № 700/С-48766), 
вул. Першамайская, 11 (інв. № 700/С-8251), 13 (інв. № 700/С-7540), 15  
(інв. № 700/С-1897), 17 (інв. № 700/С-15332), 19 (інв. № 700/С-3140), 21 

512Е000001 2 
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(інв. № 700/С-13024), 22 (інв. № 700/С-6451), 23 (інв. № 700/С-719), 23А 
(інв. № 700/С-13460), 24 (інв. № 700/С-55982), 25 (інв. № 700/С-2813), 26 
(інв. № 700/С-8925), 27 (інв. № 700/С-6172), вул. Піянерская, 18 (інв. № 700/С-79299)

2 былы касцёл св. Казіміра пачатак XVII
(1604 год) –  

ХIХ стагоддзе

г. Магілёў, вул. Болдзіна, 3 
(інв № 700/С-52361) 

513Г000007 3 

3 рэшткі Богаяўленскага манастыра XVII–ХIХ стагоддзі г. Магілёў, у квартале, абмежаваным вул. Першамайскай, вул. Ленінскай, 
вул. Болдзіна

513Г000008 3 

4 будынак ХIХ стагоддзе г. Магілёў, вул. Болдзіна, 4 
(інв № 700/С-2921)

513Г000009 3 

5 комплекс будынкаў гарадской бальніцы 
з цаглянай агароджай: 
будынак (хірургічны корпус) 
будынак (уралагічны корпус) 
агароджа 

1802–1864 гады г. Магілёў, вул. Боткіна, 2 (ліцер 1Б3/к) вул. Боткіна, 2 (ліцер 2Б3/к) вул. Боткіна, 2 
(інв.  № 700/С-89572) 

513Г000010 3 

6 будынак былога крэдытнага таварыства пачатак ХХ стагоддзя г. Магілёў, зав. Мігая, 13 
(інв № 700/С-14839)

513Г000584 3 

7 будынак пачатак ХХ стагоддзя г. Магілёў, вул. Ленінская, 50/1 
(інв № 700/С-11095)

513Г000027 3 

8 будынак банка 1904–1906 гады г. Магілёў, вул. Ленінская, 50В 
(інв № 700/С-83063)

512Г000028 2 

9 будынак былога Маскоўскага 
міжнароднага банка

пачатак ХХ стагоддзя г. Магілёў, вул. Ленінская, 50Б 
(інв № 700/С-4595)

513Г000029 3 

10 будынак былога губернскага распарадчага 
камітэта 

другая палова 
ХІХ стагоддзя

г. Магілёў, вул. Ленінская, 52
(інв № 700/С-2709) 

513Г000030 3 

11 будынак другая палова 
ХІХ стагоддзя

г. Магілёў, вул. Ленінская, 54
(інв № 700/С-48571) 

513Г000031 3 

12 будынак былой прыватнай жаночай 
гімназіі 

пачатак ХХ стагоддзя г. Магілёў, вул. Ленінская, 56
(інв № 700/С-15151) 

513Г000032 3 

13 мемарыяльная арка г. Магілёў, вул. Першамайская (побач са скверам І.С.Лазарэнкі) 513Г000585 3 
14 будынак гарадскога тэатра 1886–1888 гады г. Магілёў, вул. Першамайская, 7 

(інв № 700/С-74289)
512Г000586 2 

15 будынак кінатэатра «Чырвоная зорка» 1920-я гады г. Магілёў, вул. Першамайская, 14  
(інв. № 700/С-2160)

513Г000587 3 

16 будынак былога дваранскага сходу другая палова 
ХІХ стагоддзя

г. Магілёў, вул. Першамайская, 34  
(інв № 700/С-3577)

513Г000038 3 

17 Крыжаўзвіжанская царква 1866–1869 гады г. Магілёў, зав. Брусава, 2 
(інв. № 700/С-106565)

512Г000011 2 

18 Барысаглебская царква XVII – сярэдзіна 
ХIХ стагоддзя

г. Магілёў, зав. Брусава, 2/1 
(інв. № 700/С-106568)

513Г000012 3 

19 Будынак былога жаночага епархіяльнага 
вучылішча 

1889–1892 гады г. Магілёў, вул. Вароўскага, 29 513Г000016 3 
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20 Былая яўрэйская школа пачатак ХХ стагоддзя г. Магілёў, вул. Вялікая Грамадзянская, 2 
(інв. № 700/U-116395)

513Г000018 3 

21 Былая царква Алены і Канстанціна канец ХIХ – пачатак 
ХХ стагоддзя

г. Магілёў, вул. Дарвіна, 1 513Г000019 3 

22 Комплекс былога кармеліцкага кляштара: 
касцёл св. Станіслава (Унебаўзяцця 
Найсвяцейшай панны Марыі) з плябаніяй 
і роспісы ў інтэр’еры касцёла; тэрыторыя 
комплекса 

пачатак XVIII стагоддзя г. Магілёў, вул. Камсамольская, 4 512Г000020 2 

23 Будынак былой управы XVII стагоддзе г. Магілёў, вул. Ленінская, 1 
(інв № 700/С-9043)

512Г000023 2 

24 Будынак 1790 год г. Магілёў, вул. Ленінская, 7 
(інв № 700/С-8462)

512Г000024 2 

25 Былы архірэйскі палац 1772–1785 гады г. Магілёў, вул. Ленінская, 11А 511Г000025 1 
26 Былы дом купца Анташкевіча 1698 год г. Магілёў, вул. Ленінская, 37 

(інв № 700/С-92944)
512Г000026 2 

27 Будынак былога сялянскага пазямельнага 
банка 

пачатак ХХ стагоддзя г. Магілёў, вул. Міронава, 33 
(інв № 700/С-58010)

512Г000034 2 

28 Будынак пачатак ХХ стагоддзя г. Магілёў, вул. Мянжынскага, 16  
(інв. № 700/C-4280)

513Г000035 3 

29 Будынак пачатак ХХ стагоддзя г. Магілёў, вул. Мянжынскага, 18  
(інв. № 700/C-4816)

513Г001075 3 

30 Карпусы былога яўрэйскага рамеснага 
вучылішча 

пачатак ХХ стагоддзя 
(1903 год)

г. Магілёў, вул. Пляханава, 23/11 (вул. Вароўскага) 513Г000044 3 

31 Будынак былога акруговага суда 1778 год г. Магілёў, пл. Славы, 1 512Г000045 2 
32 Брацкая магіла 1920 год г. Магілёў, пл. Славы 513Д000046 3 
33 Культурны пласт старажытнай тэрыторыі 

Мікольскай царквы, у міжрэччы правага 
берага рэк Днепр і Дзебра, у межах вуліц 
Вялікая Грамадзянская, Малая 
Грамадзянская, Сурты, урочышча 
Падміколле (Мікольскі пасад)

XVI–XVIII стагоддзі г. Магілёў 513В000002 3 

34 Грунтавы могільнік і рэшткі 
сярэдневяковых умацаванняў

ХІІ–ХІІІ стагоддзі г. Магілёў, пры ўпадзенні р. Дубровенка ў р. Днепр, урочышча Могілкі (цяпер 
тэрыторыя парка імя Горкага)

513В000003 3 

35 Тэрыторыя Троіцкага пасада 
старажытнага Магілёва 

XVI–XVIII стагоддзі г. Магілёў, тэрыторыя, абмежаваная левым берагам р. Днепр у раёне пр. Пушкінскага, 
вул. Вялікай Чавускай (0,42 км на ўсход ад пр. Пушкінскага), вул. Гагарына  
(0,34 км на захад ад пр. Пушкінскага), умоўнай лініяй паралельна пр. Пушкінскаму 
(0,34 км на паўднёвы захад ад урочышча Луполава Слабада)

513В000004 3 

36 Тэрыторыя Задубровенскага пасада 
старажытнага Магілёва

XVI–XVIII стагоддзі г. Магілёў, тэрыторыя, абмежаваная схіламі вул. Вароўскага, зав. Ленінградскім, 
вул. Правая Дубравенка, зав. Яравым і тэрыторыяй Быхаўскага рынку

513В000005 3 

37 Гарадзішча перыяду ранняга жалезнага 
веку – ранняга сярэднявечча «Змяёўка», 
тэрыторыя Віленскага пасада 
старажытнага Магілева

1-е тысячагоддзе 
да н.э. – ХII стагоддзе 
XVI–XVIII стагоддзі 

г. Магілёў, на правым беразе р. Дубравенка за 2,5 км вышэй упадзення яе ў р. Днепр, 
на поўдзень ад пр. Міру (урочышча Змяёўка) тэрыторыя, абмежаваная схіламі ўздоўж 
вул. Правая Дубравенка, зав. Рылеева, вул. Лазарэнкі, вул. Струшня і вул. Садовая, 
урочышча Змяёўка

513В000006 3 
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  Дадатак 2 
да праекта зон аховы  
нерухомай матэрыяльнай  
гісторыка-культурнай каштоўнасці  
«Гістарычны цэнтр г. Магілёва»  
і нерухомых матэрыяльных  
гісторыка-культурных каштоўнасцей, 
якія знаходзяцца на тэрыторыі  
гістарычнага цэнтра г. Магілёва  
і прылягаючых кварталаў 

Схема зон аховы гісторыка-культурных каштоўнасцей 
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  Дадатак 3 
да праекта зон аховы  
нерухомай матэрыяльнай  
гісторыка-культурнай каштоўнасці  
«Гістарычны цэнтр г. Магілёва»  
і нерухомых матэрыяльных  
гісторыка-культурных каштоўнасцей, 
якія знаходзяцца на тэрыторыі  
гістарычнага цэнтра г. Магілёва  
і прылягаючых кварталаў 

Схема зон аховы гісторыка-культурных каштоўнасцей 
(помнікаў археалогіі) 
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  Дадатак 4 
да праекта зон аховы  
нерухомай матэрыяльнай  
гісторыка-культурнай каштоўнасці  
«Гістарычны цэнтр г. Магілёва»  
і нерухомых матэрыяльных  
гісторыка-культурных каштоўнасцей, 
якія знаходзяцца на тэрыторыі  
гістарычнага цэнтра г. Магілёва  
і прылягаючых кварталаў 

Каардынатная схема зон аховы гісторыка-культурных каштоўнасцей 
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  Дадатак 5 
да праекта зон аховы  
нерухомай матэрыяльнай  
гісторыка-культурнай каштоўнасці  
«Гістарычны цэнтр г. Магілёва»  
і нерухомых матэрыяльных  
гісторыка-культурных каштоўнасцей, 
якія знаходзяцца на тэрыторыі  
гістарычнага цэнтра г. Магілёва  
і прылягаючых кварталаў 

Спіс геаграфічных каардынат зон аховы гісторыка-культурных каштоўнасцей 

№  
кропкі 

Каардынаты 
п.ш./у.д. 

№  
кр. 

Каардынаты 
п.ш./у.д. 

№ 
кр.

Каардынаты 
п.ш./у.д. 

№ 
кр.

Каардынаты  
п.ш./у.д. 

№  
кр. 

Каардынаты 
п.ш./у.д. 

1 53.892926 
30.326992 

1А 53.893076 
30.326817 

2 53.893579 
30.326027 

2А 53.893614 
30.329558 

3 53.894213 
30.326381 

3А 53.895207 
30.328695 

4 53.905791 
30.333996 

5 53.905513 
30.335643 

6 53.907517 
30.336898 

7 53.907979 
30.336136 

8 53.908410 
30.336822 

9 53.908942 
30.336930 

10 53.908822 
30.338668 

11 53.908482 
30.338603 

12 53.908024 
30.338957 

13 53.905255 
30.343861 

14 53.905116 
30.345234 

15 53.903285 
30.344805 

16 53.901735 
30.343338 

17 53.900059 
30.346524 

18 53.891972 
30.324526 

19 53.905787 
30.331223 

20 53.906111 
30.331963 

21 53.899869 
30.347928 

22 53.900211 
30.348132 

23 53.900325 
30.348829 

24 53.897320 
30.349895 

25 53.896040 
30.347621 

26 53.893381 
30.332830 

27 53.893280 
30.331693 

28 53.893140 
30.329633 

29 53.892570 
30.329493 

30 53.905505 
30.348819 

31 53.904700 
30.350085 

31А 53.904517 
30.349795 

32 53.904307 
30.348143 

33 53.904935 
30.347735 

34 53.896680 
30.325111 

35 53.896144 
30.325771 

36 53.895932 
30.325299 

37 53.896312 
30.324666 

38 53.897982 
30.323540 

39 53.898467 
30.324237 

40 53.898986 
30.323486 

41 53.898704 
30.322934 

42 53.898365 
30.323363 

43 53.898258 
30.323137 

44 53.895309 
30.319665 

45 53.895898 
30.320512 

46 53.896640 
30.319000 

47 53.896557 
30.318892 

48 53.896931 
30.318098 

49 53.896418 
30.317423 

50 53.895923 
30.318377 

51 53.895740 
30.318174 

52 53.895467 
30.318731 

53 53.895619 
30.319032 

54 53.892931 
30.331843 

54А 53.893077 
30.332851 

55 53.893597 
30.334214 

56 53.892874 
30.335072 

57 53.893495 
30.336982 

58 53.892006 
30.338355 

59 53.891315 
30.336156 

60 53.891480 
30.334740 

61 53.891233 
30.333956 

62 53.893351 
30.322657 

63 53.894370 
30.323354 

64 53.895041 
30.323553 

65 53.895232 
30.324170 

66 53.895501 
30.326171 

67 53.895130 
30.326015 

68 53.893977 
30.324373 

69 53.893286 
30.323869 

70 53.894145 
30.318148 

71 53.896217 
30.321097 

72 53.895969 
30.321891 

73 53.895257 
30.321129 

74 53.895108 
30.321488 

75 53.894575 
30.320796 

76 53.893549 
30.320217 

77 53.893593 
30.319155 

78 53.896742 
30.321875 

79 53.899163 
30.325619 

80 53.898412 
30.326214 

81 53.898272 
30.326536 

82 53.897398 
30.327309 

83 53.896780 
30.327008 

84 53.896508 
30.327234 

85 53.895890 
30.326257 

86 53.895614 
30.324439 

87 53.905130 
30.330202 

88 53.904503 
30.330428 

89 53.903353 
30.330090 

90 53.902200 
30.330102 

91 53.901093 
30.329538 

91А 53.901224 
30.329242 

92 53.900408 
30.328606 

93 53.900480 
30.328172 

94 53.901912 
30.327148 

95 53.902353 
30.328336 

96 53.903577 
30.329451 

97 53.896966 
30.349295 

98 53.895568 
30.350802 

99 53.892089 
30.351761 

100 53.892365 
30.350497 

101 53.893017 
30.349637 

102 53.895788 
30.348423 

103 53.906233 
30.348864 

104 53.906218 
30.350184 

105 53.905305 
30.351493 

106 53.904640 
30.350227 

107 53.905785 
30.349253 

108 53.893945 
30.313813 

109 53.900087 
30.322725 
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110 53.898789 
30.324873 

111 53.902965 
30.323886 

112 53.900653 
30.327319 

113 53.899861 
30.326788 

114 53.901423 
30.323194 

115 53.903283 
30.323637 

116 53.904734 
30.325747 

117 53.905139 
30.327478 

118 53.904963 
30.327982 

119 53.905324 
30.329935 

120 53.901884 
30.326434 

121 53.893739 
30.313531 

122 53.893013 
30.323929 

123 53.892376 
30.323630 

124 53.891353 
30.321661 

125 53.892402 
30.318764 

126 53.893138 
30.313318 

127 53.907673 
30.336611 

128 53.906272 
30.335164 

129 53.906316 
30.333930 

130 53.905834 
30.333780 

131 53.903195 
30.352396 

132 53.901785 
30.349682 

133 53.903796 
30.348545 

134 53.903048 
30.345617 

135 53.904809 
30.346336 

136 53.905104 
30.345456 

137 53.894863 
30.340416 

138 53.890371 
30.341133 

139 53.890736 
30.351200 

140 53.899939 
30.328208 

141 53.893230 
30.324279 

142 53.899733 
30.322166 

143 53.899372 
30.320256 

144 53.900868 
30.320374 

145 53.901279 
30.320792 

146 53.902905 
30.322069 

147 53.903145 
30.323421 

148 53.900098 
30.328571 

149 53.905553 
30.329412 

150 53.906231 
30.329283 

151 53.906332 
30.325903 

152 53.906687 
30.325270 

153 53.906789 
30.328307 

154 53.907143 
30.328038 

155 53.907143 
30.326236 

156 53.907600 
30.327298 

157 53.908461 
30.327009 

158 53.908296 
30.328006 

159 53.908087 
30.329723 

160 53.907289 
30.330549 

161 53.906428 
30.332287 

162 53.908223 
30.346623 

163 53.907978 
30.349800 

164 53.906983 
30.349596 

165 53.906996 
30.348963 

166 53.902508 
30.351351 

167 53.901590 
30.350954 

168 53.900462 
30.350270 

169 53.900057 
30.350377 

170 53.898574 
30.349390 

171 53.908392 
30.347635 

172 53.910926 
30.349170 

173 53.910894 
30.349749 

174 53.909152 
30.350017 

175 53.909209 
30.351283 

176 53.908253 
30.351272 

177 53.892999 
30.324281 

178 53.890279 
30.320000 

179 53.889798 
30.320644 

180 53.891756 
30.329879 

181 53.887100 
30.331755 

182 53.887227 
30.332249 

183 53.891872 
30.329330 

184 53.889278 
30.329609 

185 53.886990 
30.324931 

186 53.887148 
30.323623 

187 53.894039 
30.352041 

188 53.891000 
30.333309 

189 53.889295 
30.321422 

190 53.885049 
30.340078 

191 53.884478 
30.340056 

192 53.883800 
30.328293 

193 53.910425 
30.327806 

194 53.910343 
30.327358 

195 53.900831 
30.323801 

196 53.899129 
30.349147 

197 53.899183 
30.345928 

198 53.899710 
30.345915 

199 53.903625 
30.338949 

200 53.904661 
30.335165 

                

  
  Дадатак 6 

да праекта зон аховы  
нерухомай матэрыяльнай  
гісторыка-культурнай каштоўнасці  
«Гістарычны цэнтр г. Магілёва»  
і нерухомых матэрыяльных  
гісторыка-культурных каштоўнасцей, 
якія знаходзяцца на тэрыторыі  
гістарычнага цэнтра г. Магілёва  
і прылягаючых кварталаў 

Спіс аб’ектаў, якія маюць гісторыка-архітэктурную і мастацкую вартасць 

№ 
п/п 

Назва аб’екта Датаванне аб’ектаў Месцазнаходжанне аб’ектаў 

1 Будынак канец ХІХ – першая пал. ХХ ст. вул. Архірэйскі Вал Каніскага, 3; 
2 Будынак вул. Болдзіна, 11; 

3 Будынак вул. Будзенага, 13; 

4 Будынак зав. Буянава, 22; 

5 Будынак зав. Карпінскай, 2а; 

6 Будынкі вул. К.Маркса, 8, 31; 

7 Будынкі вул. Ленінская, 1а, 33, 39, 45, 47, 49; 
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8 Будынкі  вул. Лепяшынскага, 14, 16, 16а; 

9 Будынак вул. Мігая, 10; 

10 Будынкі вул. Першамайская, 8, 9, 12, 18, 20, 28, 29, 30, 32, 61; 

11 Будынкі вул. Піянерская, 26, 29/24, 48, 50, 52, 54; 

12 Будынкі зав. Пажарны, 4, 20; 

13 Будынак вул. Яцына, 3 

Спіс аб’ектаў шэраговай гістарычнай забудовы 

№ 
п/п 

Назва аб’екта Датаванне аб’ектаў Месцазнаходжанне аб’ектаў 

1 Будынак канец ХІХ – першая пал. ХХ ст. вул. Вароўскага, 41; 
2 Будынак зав. Камісарыяцкі, 12а; 

3 Будынкі зав. Камуністычны, 1, 2, 13; 

4 Будынкі зав. Карпінскай, 6, 10а, 13а; 

5 Будынак зав. 2-гі Круты, 5; 

6 Будынак вул. Крыленкі, 4; 

7 Будынкі вул. К. Маркса, 10, 16, 28, 30, 32;  

8 Будынак вул. Лазарэнкі, 11; 

9 Будынкі  вул. Ленінская, 13а, 30а, 50а; 

10 Будынкі вул. Мянжынскага, 12, 14, 20; 

11 Будынкі вул. Першамайская, 23б, 26 (у двары);  

12 Будынкі вул. Піянерская, 24, 28, 30, 31, 32, 33, 46; 

13 Будынак вул. Пляханава, 10а; 

14 Будынак вул. Правая Дубравенка, 31; 

15 Будынак вул. Чалюскінцаў, 54 

  


